



ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



Πρόσκληση πιστοποίησης ΚΥΔ για το έτος ενίσχυσης 2023

Μέχρι τις 12 Μαΐου καλούνται τα ενδιαφερόμενα Κέντρα Υποδοχής Δηλώσεων ΟΣΔΕ να καταθέσουν τα απαραίτητα έγγραφα στην αρμόδια διεύθυνση του ΟΠΕΚΕΠΕ, προκειμένου να διατηρήσουν την πιστοποίησή τους και για το έτος ενίσχυσης 2023. Φορολογική και ασφαλιστική ενημερότητα, καθώς και τυχόν αιτήματα μεταβολών ή αλλαγής του επιχειρησιακού τους σχεδιασμού, απαρτίζουν τον φάκελο που θα χρειαστεί να αποστείλουν τις επόμενες ημέρες τα ΚΥΔ προς τον ΟΠΕΚΕΠΕ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#), [AGRO24](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Συνεχίζονται οι διαπραγματεύσεις για τους μετακλητούς εργάτες γης από την Αίγυπτο

Συνεδρίασε στο Κάιρο την προηγούμενη εβδομάδα, η Μεικτή Επιτροπή που προβλέπεται από την Ελληνοαιγυπτιακή συμφωνία για τη μετάκληση εργατών γης, με σκοπό να συζητηθούν τα τεχνικά και διαδικαστικά θέματα που αφορούν την εφαρμογή της. Στην εν λόγω Επιτροπή συμμετείχε και ο Αντιπρόεδρος της ΕΘ.Ε.Α.Σ., κ. Χρήστος Γιαννακάκης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



Ένωση Φυλής Χολστάιν: Ολοκληρωτικός αφανισμός της αγελαδοτροφίας

Διαδοχικές μειώσεις στην τιμή προμήθειας του αγελαδινού γάλακτος από γαλακτοβιομηχανίες, που έφτασαν ακόμα μεσοσταθμικά σε πάνω από 10 λεπτά/λίτρο, έχουν επιβληθεί τους τελευταίους μήνες σε βάρος των κτηνοτρόφων, οι οποίοι εκφράζουν την ανησυχία τους για την πορεία και τις αρνητικές προοπτικές επιβίωσης του κλάδου της γαλακτοπαραγωγού αγελαδοτροφίας στην Ελλάδα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Δευτέρα 15 Μαΐου αρχίζει η υποβολή δηλώσεων ΟΣΔΕ, εντός της εβδομάδας πολλά υπόλοιπα πληρωμών

Η προσεχής Δευτέρα 15 Μαΐου 2023, έχει προγραμματισθεί ως εναρκτήρια ημέρα για τις δηλώσεις ΟΣΔΕ 2023, με το παρασκήνιο των τελευταίων ημερών να έχει ενταθεί και να θέλει τη διοίκηση του ΟΠΕΚΕΠΕ να προβαίνει ακόμα και σε απονενοημένες κινήσεις προκειμένου να σώσει τα προσχήματα μέχρι τις εκλογές. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGRONEWS](#), [AGROCAPITAL](#)



Συμβολαιακή γεωργία: Σε λειτουργία η εφαρμογή στο myBusinessSupport

- Για την επιβεβαίωση στοιχείων . Σε λειτουργία τέθηκε η εφαρμογή στο myBusinessSupport για την επιβεβαίωση στοιχείων συμβάσεων συμβολαιακής γεωργίας. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#)



Δυτική Μακεδονία: Προώθηση προϊόντων ΠΟΠ/ΠΓΕ σε ΗΠΑ και Καναδά

Τις αγορές σε ΗΠΑ και Καναδά στοχεύουν τα προϊόντα ΠΟΠ και ΠΓΕ της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας. Στο πλαίσιο αυτό υπεγράφη η σύμβαση του προγράμματος: «Ενέργειες ενημέρωσης και προώθησης προϊόντων ΠΟΠ/ΠΓΕ στις ΗΠΑ και τον Καναδά», από την «Αγροδιατροφική Σύμπραξη Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας». **Περισσότερες πληροφορίες:** [IN.GR](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Με 20% επιδότηση για μελισσοκόμους

- Το επιλέξιμο ποσοστό προμήθειας θα είναι 10% για την αγορά κυψελών αντικατάστασης και 20% για την αγορά μεμονωμένων κινητών βάσεων (με βάση υπολογισμού τις κυψέλες που κατέχει ο παραγωγός). Τους δικαιούχους, τις δαπάνες που καλύπτονται και τον τρόπο με τον οποίο θα υποβληθούν οι αιτήσεις για τη δράση «Εξοπλισμός για τη διευκόλυνση των μετακινήσεων, στο πλαίσιο εφαρμογής του εγκεκριμένου Τομεακού Μελισσοκομικού Προγράμματος του Στρατηγικού Σχεδίου της ΚΑΠ 2023-2027» ανακοίνωσε το υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGROCAPITAL](#), [ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΓΕΩΡΓΙΑ](#)



ΠΑΣΟΚ ΚΙΝΑΛ: Ανησυχία, ανασφάλεια και αβεβαιότητα προκαλεί στους αγρότες η πολιτική των αρίστων της Νέας Δημοκρατίας

«Μετά από το χάος και την πληθώρα προβλημάτων που επικράτησε κατά τις πληρωμές της προηγούμενης χρονιάς και παρά τις διαβεβαιώσεις της πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων (ΥΠΑΑΤ) ότι από Αρχές Απριλίου θα αρχίσει η υποβολή των δηλώσεων Αίτησης

Ενιαίας Ενίσχυσης (ΟΣΔΕ) 2023, μέχρι σήμερα το πληροφοριακό σύστημα του ΟΠΕΚΕΠΕ παραμένει εκτός λειτουργίας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



Χάνουν τα 6 μόρια βιολογικών στα Σχέδια Βελτίωσης οι Νέοι Αγρότες της πρόσκλησης 2021

Στην πρόσκληση για κατάθεση αιτήσεων στο Υπομέτρο 4.1: «Στήριξη για επενδύσεις σε γεωργικές εκμεταλλεύσεις» (Σχέδια Βελτίωσης) κατάφεραν να βγάλουν εκτός επιλεξιμότητας τους Βιολογικούς Νέους Αγρότες που εντάχθηκαν στην πρόσφατη πρόσκληση του 2021. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Σε 2,5 δισ. ευρώ οι πιστώσεις για την πράσινη μετάβαση των αγροτών

- Οι αγρότες θα είναι το επόμενο κομμάτι της πράσινης μετάβασης για τη χώρα μας το οποίο να χρηματοδοτηθεί και μέσω του RRF όσο και μέσω κονδυλίων άλλων προγραμμάτων που βρίσκονται ήδη σε εξέλιξη. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Ασφυκτικές εισφορές ΕΦΚΑ για τους φυτωριούχους φέρνει το νέο καθεστώς

Μια κατάσταση που ανατρέπει τα οικονομικά δεδομένα σημαντικής μερίδας επαγγελματιών από τον χώρο των φυτωρίων διαμορφώνει η νέα εγκύκλιος της Γενικής Διεύθυνσης Εισφορών της Κεντρικής Υπηρεσίας του e-ΕΦΚΑ, αφού υποχρεώνει τους φυτωριούχους να καταβάλουν τις εισφορές που αναλογούν στους υπόλοιπους ελεύθερους επαγγελματίες, έναντι των μειωμένων που αναλογούν σε αγρότες και τις οποίες κατέβαλαν μέχρι σήμερα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



Μειώνονται οι τιμές στο γάλα;

- «Ο μόνος τρόπος για να μειωθούν οι τιμές και στο γάλα είναι να πάρει μέτρα το κράτος, με αγροτικό πετρέλαιο, φθηνότερο αγροτικό ρεύμα, επιδότηση στον παραγωγό και μηδενισμό του ΦΠΑ σε τρόφιμα πρώτης ανάγκης, όπως εφαρμόζεται ήδη σε Ισπανία, Κύπρο και Πορτογαλία». *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



ΟΣΔΕ μέχρι τις εκλογές ... δεν τρέχει, πάμε για Cory Paste του 2022

Όλα ξεκίνησαν από ένα ερώτημα που είχα απευθύνει προσωπικά στον τότε Επίτροπο Γεωργίας, Φιλ Χόγκαν, κατά την επίσκεψή του στην Αθήνα, για το εάν οι αγρότες στην ΕΕ πληρώνουν για τη δήλωση ΟΣΔΕ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)

ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



Περίληψη ΣτΕ 725/2023 – Οι φρυγανώδεις εκτάσεις δεν συνιστούν δασικές εκτάσεις

Περίληψη της απόφασης 725/2023 του Συμβουλίου της Επικρατείας. Ως βλάστηση που προσδίδει στην καλυπτόμενη από αυτήν έκταση δασικό χαρακτήρα νοείται η αποτελούμενη από άγρια ξυλώδη φυτά με τα χαρακτηριστικά του δέντρου ή του θάμνου. Ο κανόνας αυτός δεν ισχύει μόνον ως προς τις εκτάσεις αυτές, που συνιστούν την αραιότερη μορφή δασοβιοκοινότητας και ως προς τις οποίες η σχετική διευκρίνιση κρίθηκε απαραίτητη από τον συντακτικό νομοθέτη, αλλά ισχύει κατά μείζονα λόγο και ως προς τα δάση, που συνιστούν το κατ' εξοχήν δασογενές φυσικό περιβάλλον και ως προς τα οποία η σχετική διευκρίνιση θα ήταν περιττή.

Περισσότερες πληροφορίες: dasarxeio.com



Μέτρα αντιμετώπισης του μεταχρωματικού έλκους του πλατάνου στον Πηνειό ποταμό

Η Επιθεώρηση Εφαρμογής Δασικής Πολιτικής Θεσσαλίας Στερεάς Ελλάδας του ΥΠΕΝ, ανακοινώνει ότι προκειμένου να αντιμετωπιστεί η ασθένεια του μεταχρωματικού έλκους του πλατάνου, στην περιοχή ευθύνης του Δασαρχείου Λάρισας ξεκινά η υλοτομία νεκρών (ξηρών) ατόμων πλατάνου, τα οποία έχουν προσβληθεί από το μύκητα *Ceratocystis platani*, καθώς και υγείων (υπόπτων προσβολής) ατόμων, που φύονται περιμετρικά και σε ακτίνα δεκαπέντε (15) μέτρων από τα προσβεβλημένα άτομα πλατάνου. *Περισσότερες πληροφορίες:* dasarxeio.com



Σε ποιες δασικές εκτάσεις θα αναγνωρίσει το κτηματολόγιο κυριότητα ιδιωτών

Άρχισε η «μάχη» της αναγνώρισης των ιδιωτικών δασικών εκτάσεων απέναντι στις διεκδικήσεις του Δημοσίου. Χιλιάδες ιδιοκτήτες ακινήτων κατά την ανάρτηση και προανάρτηση του κτηματολογίου ενημερώθηκαν ότι τα ακίνητα που δήλωσαν ή τμήμα αυτών δεν υπολογίστηκαν στην ιδιοκτησία τους, αλλά καταχωρήθηκε το Ελληνικό Δημόσιο ως ιδιοκτήτης λόγω του δασικού τους χαρακτήρα. Έτσι χιλιάδες ενστάσεις έχουν κατατεθεί από τους ιδιοκτήτες ακινήτων. *Περισσότερες πληροφορίες:* MIXANIKOS

ΓΕΩΛΟΓΙΚΑ



Πρότυπα Διαχειριστικά Σχέδια Γεωθερμικών Πεδίων Χαμηλής Θερμοκρασίας στο πλαίσιο Σύμβασης ΥΠΕΝ-ΕΑΓΜΕ (πρόγραμμα ΔΙΑΓΕΩΘ)

Η δράση αυτή υπαγορεύεται από την έλλειψη κατάλληλων σχεδίων διαχείρισης για την ορθολογική αξιοποίηση του γ/θ δυναμικού των πεδίων τοπικού

ενδιαφέροντος της χώρας. Αποσκοπεί δε στη δημιουργία πρότυπης μελέτης Σχεδίου Διαχείρισης και την προτυποποίηση της διαδικασίας, βάσει πραγματικών συνθηκών από στοιχεία εκμετάλλευσης των γεωθερμικών πόρων, προκειμένου να επιτυγχάνεται η ορθολογική και αειφόρος αξιοποίηση των γ/θ πεδίων τοπικού ενδιαφέροντος της χώρας. Για την εκτέλεση αυτού του έργου, η Ε.Α.Γ.Μ.Ε. προχώρησε στην υπογραφή τριών πολύ σημαντικών Προγραμματικών Συμβάσεων με Πανεπιστημιακές Σχολές.

Περισσότερες πληροφορίες: [ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΥΚΤΟΣ ΠΛΟΥΤΟΣ](#)

ΙΧΘΥΟΛΟΓΙΚΑ



Νέα ημερομηνία διακοπής αλιείας τόνου

Το ΥΠΑΑΤ με ανακοίνωση στην Διαύγεια ανακαλεί την απόφαση για διακοπή της αλιείας τόνου στις 7/5, και θέτει ως τελική ημερομηνία την Κυριακή 14 Μαΐου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)
